

«Мы ехали не за наградами...»

Карпинские ветераны приняли участие в областном туристском слёте-семинаре

В начале августа на территории Карпинска состоялся Окружной туристский слёт среди граждан пожилого возраста «Карпинская вертикаль». Напомним, что проходил он на Катюшских полянах, что близ подножия горы Конжаковский Камень, и включал насыщенную двухдневную программу. В результате абсолютным победителем стала команда ветеранов нашего города под названием «Одержимые». Они и отправились 6 августа защищать честь Северного управленческого округа на Областной слёт-семинар для членов «Школ пожилого возраста» по направлению «Социальный туризм», который состоялся в посёлке Верхняя Сысерть на базе санатория-профилактория «Гранатовая бухта».

«Социальный туризм и краеведение являются востребованными направлениями «Школ пожилого возраста», которые действуют при Комплексных центрах социального обслуживания населения, — отметил Министр социальности региона Андрей Злоказов. — Это ещё раз показывает высокую активность наших пенсионеров и их установку на активное долголетие».

«Школа пожилого возраста» является одним из ориентиров региональной комплексной программы «Старшее поколение». Основные её цели — улучшение качества жизни пожилых людей, повышение степени их социальной защищённости, активизация участия пенсионеров в жизни общества. Пропаганда ценностей социального туризма является неотъемлемой частью проекта, как средство формирования здорового образа жизни, создания благоприятной почвы для полноценного общения, физического и духовного развития.

Основную часть программы регионального слёта, который посетили карпинские ветераны, составили познавательные семинары на такие темы, как интерактивные технологии и виртуальный туризм, организация туров для людей старшего поколения.

Не обошлось и без традиционных конкурсных программ, к которым наши туристы подготовились основательно — визитная карточка, обучающий квест и другие. К сожалению, по итогам команда Карпинска призового места в общем зачёте

не получила, но победные трофеи всё-таки привезла: 1 место в конкурсе стенгазет и 2-е — в турнире по настольному теннису.

«Немного не хватило соревновательной части. Но участие в этом областном слёте мы принимали уже во второй раз и знали, чего ожидать. Мы ехали не за наградами, а для того, чтобы чему-то научиться и научить других», — рассказали участники команды «Одержимые».

Минувшее мероприятие для наших активных ветеранов стало последним, завершающим пунктом весенне-летнего туристического периода. За сезон они приняли участие не в одном турслёте, побывали на скалах Блины, водопадах, совершили сплав по горной реке.

Впереди теперь уже зимняя традиционная встреча на базе отдыха «Шихан».

Команда «Одержимые» благодарит Комплексный центр социального обслуживания населения Карпинска и Станцию туризма и экскурсий «Конжак» за оказанную поддержку.

Ольга ТИХОМИРОВА.



Безопасны ли завезённые на Урал арбузы?

Эксперты Единого лабораторного комплекса Уральского государственного экономического университета оценили качество арбузов из различных торговых точек Екатеринбурга. Используемое для экспертизы оборудование ЕЛК УрГЭУ является аккредитованным, то есть результаты, полученные с его помощью, достоверны.

Первоначально лаборанты провели оценку органолептических свойств. Арбузные полоски должны быть чётко выражены: размытый рисунок — признак незрелости арбуза. Если и пятно лежания неяркое — ягода недолежала на бахче. У естественно вызревшего, спелого плода пятно лежания должно быть ярко-жёлтым, кора гладкая, с глянцевым отливом. Стебель спелого образца должен быть высохшим и не длиннее 5 см.

После визуальной оценки необходимо постучать по арбузу согнутым пальцем. Слышите звонкий, «упругий» звук — ягода арбуз явно не дозрела.

При допустимой норме содержания нитратов в арбузах — 60 мг/кг результаты исследований составили от 150 до 204 мг/кг. Более верные показатели получают при исследовании мякоти арбуза. На разрезе всё тот же прибор Эквивизор СОЭКС показал, что содержание нитратов в мякоти арбузов колеблется от 250 до 519 мг/кг.

Визуальный осмотр мякоти на разрезах тоже может подсказать уровень спелости. Если арбуз красный, а семечки коричневые с вкраплением белых — спелость его искусственная. Хорошо просматриваемый на разрезе узор из жёлтых прожилок — тоже свидетельство применения нитратов и нитритов для ускорения созревания плодов.

Таким образом, в ходе исследовательских работ в Едином лабораторном центре университета выяснилось, что недавняя информация в СМИ, утверждающая, что в Свердловской области все поставщики арбузов добросовестные и их продукция отвечает всем требованиям, мягко говоря, не соответствует действительности.

Истинное время сбора урожая арбузов — конец августа, сентябрь. Так что для качественной, столь любимой многими ягоды ещё рановато.

Пресс-служба УрГЭУ.



Честь команды «Одержимые» отстаивает Валентина Михайлова (справа).

Добровольные пожарные с задачами справились

7 августа в посёлке Арти Свердловской области состоялись ежегодные областные соревнования среди дружин добровольных пожарных по пожарно-строевой подготовке, организованные Министерством общественной безопасности Свердловской области.

Карпинский городской округ делегировал на соревнования команду ДПО из посёлка Сосновка в составе Александра Калугина, Андрея Воложенинова и Радима Абашева, который является начальником отдела управления сельским населённым пунктом.

Соревнования проводились в несколько этапов: надевание боевой одежды пожарного, подъём и спуск по лестнице, доставка пострадавшего и оказание ему первой медицинской помощи, преодоление барьера, тушение загорания с помощью переносного устройства пожаротушения с высокоскоростной подачей огнетушащего вещества ГИРС-400 и огнетушителя, подача воды от мотопомпы и поражение мишени.

Наши добровольцы старались и неплохо справились с поставленными перед ними задачами, в итоге заняв 8 место среди 12 команд.

Министр общественной безопасности

Свердловской области Александр Кудрявцев и председатель областного ВДПО Сергей Бакиров поздравили победителей и участников соревнований, пожелали дальнейших успехов в работе добровольных пожарных дружин, подчеркнув, что от их работы зависит жизнь и здоровье людей. Нашим добровольным пожарным вручили памятные медали «100 лет Советской пожарной охране». Также участники получили много позитива, показали свою подготовку и многому научились.

Отметим, что в течение года добровольцы проводят профилактическую работу с населением посёлка, проводят тренировочные занятия с пожарным оборудованием, что, по словам Радима Абашева, обязательно принесёт положительные результаты в деле соблюдения правил пожарной безопасности.

Надежда БРЯНЦЕВА.



Добровольные пожарные из Сосновки. Фото предоставлено 266 ПСЧ.